
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 17.01.2019 
   
Anwesend:  Fr. Adam, Fr. Hefele, Fr. Kretzler, Fr. Kubala, Hr. Kubala, Hr. Leiteritz, 

Fr. Pabst, Fr. Katharina Schlögl, Fr. Monika Schlögl, Fr. Schroll 
 

Entschuldigt:  Fr. Schneider  

Gesprächsleitung: Fr. Hefele  Protokoll: Fr. Schroll 
 
Top 1  Protokollnachlese und Beschluss der Tagesordnung 
 Das Protokoll vom 22.11.2018 wurde genehmigt, die Tagesordnung angenommen. 
 
Top 2 Aktualisierung der Verantwortlichenliste 
 Die Liste „Gruppen, Gruppierungen, Aktivitäten der Pfarrei 14 Nothelfer“ wird 

aktualisiert. Diese enthält alle verantwortlichen Ansprechpartner, die in unserer Pfarrei 
aktiv sind. Beispiele für diese Aktivitäten sind: Palmbuschenbinden, Flohmärkte, 
Seniorentreff uvm. 
Interessierte können sich Informationen hierzu jederzeit beim Pfarrgemeinderat 
einholen. 
Die Verantwortlichen der einzelnen Gruppierungen werden gebeten, das Pfarrbüro über 
die jeweiligen Helfer auf dem Laufenden zu halten. Diese Infos dienen u.a. der 
Erstellung der Liste für Weihnachtspräsente. 

 
Top 3 Vorbereitung Pfarrverbandsrat  

Am 31.01.19 findet die konstituierende Sitzung des Pfarrverbandsrates statt. Laut  

Satzung soll diese spätestens acht Wochen nach den Pfarrgemeinderatswahlen 
stattfinden. Für die Einberufung der Sitzung ist der Pfarrer verantwortlich. 
In diesem Treffen wird es um Visionen, Erwartungen, Hoffnungen beider PGRs gehen.  
Der PGR hält hierzu fest: 
 

• Der Pfarrverbandsgedanke soll zu mehr MITEINANDER führen 

• Absprachen, wo einzelne Veranstaltungen stattfinden, sollen getroffen werden 

• Ein besserer Austausch über die jeweiligen Aktivitäten ist gewünscht, um 

Verantwortliche beider Pfarreien zusammenzubringen und auch Gemeinsames zu 

ermöglichen 

• Der Pfarrer wird gebeten zu erläutern welche Vorstellungen er hat 

• Im PV soll gemeinsam entschieden werden, nicht einer über den Kopf des anderen 

hinweg 

Außerdem soll gesprochen werden über: 

- Aktueller Stand „Dankeschön für Ehrenamtliche“ 

- Gemeinsames Treffen beider PGR‘s 

Die zwei Nothelfer Vertreter für den PVR sind Patricia Schneider und Maxi Kubala, 
Vertretung ist Sandra Kubala. 
 

 
Top 4 Termine Januar bis August 2019 

 siehe Anhang 
 
 
 
 
 



 
Top 5  Was ist uns aufgefallen? 
 

Pfarrball 
9.2. 

Für den Pfarrball am 9.2. werden noch Helfer gesucht. 
Interessierte melden sich bitte beim PGR. 
Es spielt die Band Bamhackl Buam sowie ein DJ. 
 

Kinderfasching 
15.2. 

Am Freitag,15.2. organisiert der PGR einen Kinderfasching 
im Pfarrsaal. Willkommen sind alle Kinder ab dem 
Kindergartenalter bis zur 2. Klasse sowie deren 
(verkleidete) Eltern. 
Los geht’s um 15.30 Uhr, Eintritt: 2 Euro. 
 

Weltgebetstag 1.3. Die Organisation des Weltgebetstags übernimmt dieses 
Jahr der PGR. Die Feier beginnt um 14 Uhr im Pfarrsaal. 
Am Weltgebetstag engagieren sich christliche Frauen über 
Konfessions- und Ländergrenzen hinweg dafür, dass 
Frauen und Mädchen überall auf der Welt in Frieden, 
Gerechtigkeit und Würde leben können. 
Themenland dieses Jahr ist Slowenien. 
 

Ostern Eine Predigtreihe zur Osterzeit wird es dieses Jahr auf 
Grund der unsicheren Personalsituation voraussichtlich 
nicht geben. 
 

Pfarrfest 
21.07. 

Der PGR beschließt einstimmig, dass das diesjährige 
Pfarrfest, wie im letzten Jahr, direkt im Anschluss an den 
Festgottesdienst beginnt.  
 

Gruppen Derzeit haben wir 19 Ministranten, die Oberminis sind 
Ramona Schlögl und Maxi Kubala. Für den Ausflug zum 
Zirkus Krone gibt es schon viele Anmeldungen. 
 
Die Adventsfeier der Senioren war sehr gut besucht. Frau 
Mandy Adam unterstützt den Seniorentreff derzeit, was 
sehr gut ankommt.  
 

Rückschau Für das Frühstück nach dem Engelamt haben die Helfer 
sehr viel Lob erhalten.  
 
Wir warten auf’s Christkind war voll; die Eltern sollen 
beim nächsten Mal noch besser informiert werden, dass es 
sinnvoller ist, die Kinder auch während des GD in der 
Gruppe zu lassen. Kinder können natürlich auch abgeholt 
werden, dies passiert aber leise, da sonst alle Kinder zu 
ihren Eltern möchten. 
 

Während dem Krippenspiel war es sehr ruhig, toll war die 
Anzahl an Schauspieler-Kindern, auch viele Kleine! Im 
nächsten Jahr sollen 2 oder mehr Reihen nur für Kinder 
reserviert werden, um diesen die Möglichkeit für eine gute 
Sicht zu geben.  
 
Die Jahresabschlussfeier wurde dieses Jahr von Herrn 
Leiteritz und der neuen Pfarrerin der evangelischen 
Kirchengemeinde Freimann Frau Griffith vorbereitet. Man 
hat gemerkt, dass die Zusammenarbeit sehr gut geklappt 
hat. 
 
 



Die Sternsinger waren wieder sehr gut ausgebucht, die 
Möglichkeit mit 2 Gruppen zu gehen ist für die Kinder nicht 
mehr ganz so anstrengend. Die Sternsingerpackerl, die es 
die letzten Jahre nach dem Gottesdienst zu erwerben gab, 
waren Restbestand und sind nicht mehr erhältlich. Frau 
Schlögl bietet für’s nächste Jahr an solche Packerl selbst 
herzustellen. 
 

 
Nächste Sitzung 

 
Am 21.03. um 19 Uhr im Pavillon. 
 
Als Gast freuen wir uns auf Frau Gerner vom Seniorentreff. 
 

 
  
 

 
  
  
 
 Für das Protokoll Julia Schroll 


